34. HaxoxpaeHre MOJIEKYISIPHOX (POPMYJIEL BEIeCTBa

IIemMoHCTPAamHOHHBIH BapuaHT EI'D 2019 . -
3aganue No34

[Tpu HarpeBaHuu obpa3iia KapOoHaTa Ka/lblUsg YacCTh BEIeCTBA Pa3/I0KUIIach.
[Tpu sTom BeImenunocs 4,48 i (H.y.) yriekucnaoro rasa. Macca TBEPAOTO OCTaTKa
coctaBuna 41,2 r. 3ToT ocTaToK fo6aBuiIu K 465,5 T pacTBOpa COJITHOU KUCIIOTH,
B34TOM B 130bITKe. OIpeeiuTe MacCOBYIO OO COJIK B IIOJIy4€HHOM pacTBOpE.
B oTBeTe 3anuuInTe ypaBHeHUs peakldi, KOTOPhle YKa3aHbl B YCJIOBUM 3aflaydH,
U IPUBENNUTE BCce HeOOXOIUMble BHIUMCIIEHUS (YKa3blBaliTe eUHUIIEI U3MePeHUS
MCKOMEIX ()M3WYECKUX BEJIUUNH).

Pemenue :

3anucaHbl ypaBHEHUS peaKlnui:

CaCO, = CaO + CO,

CaCO3 + 2HCI = CaCl, + CO,T + H,0

CaO + 2HCI = CaCl, + H,0

PaccyuTaHO KONMYECTBO BEIIECTBA COEOUHEHUM B TBEPIOM OCTATKE:
n(CO,) =V/V,=4,48/22,4 =0,2 momnb

n(Ca0O) = n(CO,) = 0,2 monb

m(CaO)=n-M=0,2-56=11,2r

m(CaCO, ocratok) =41,2-11,2=30r

n(CaCO, ocratok) =m /M = 30/100 = 0,3 momnb

BrluncneHa Macca CONMM B ITOJIy4eHHOM pacTBOpE:

n(CacCl,) = n(Ca0O) + n(CaCO;) = 0,5 monb

m(CaCl,h) =n-M=0,5-111=55,5T

n(CO,) = n(CaCO, ocrarok) = 0,3 MoJb
m(CO,)=n-M=0,3-44=132r

BrluncneHa MaccoBasi [0S XJI0pUAa Kalblusl B PaCTBOPE:
m(p-pa) = 41,2 + 465,5-13,2=493,5r

w(CaCl,) = m(CaCl,) / m(p-pa) = 55,5/493,5 =0,112, unu 11,2%

IIeMoHCTpAaumHOHHBIH BapuaHT EI'J9 2017 r. -
3agmanue Ne34

[Tpu cxkuranuu obpaslia HEKOTOPOT0 OPraHMYEeCKOro COefuHeHus: Maccou 14,8 r
nonydeHo 35,2 r yraekucnoro rasa u 18,0 r Bogsl.

H3BeCTHO, YTO OTHOCUTEIbHAS MJIOTHOCTh IIapOB 3TOT'0 BeIIEeCTBa II0 BOOOPOOY
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34. HaxoxpaeHre MOJIEKYISIPHOX (POPMYJIEL BEIeCTBa
paBHa 37. B xome uccnemoBaHus XUMUYECKUX CBOWCTB 3TOr'0 BEIIECTBA

YCTaHOBJIEHO, YTO IIPX B3aUMOJENCTBUY 3TOTr0 BellecTBa ¢ okcumoM menu(Il)
o0Opa3yeTcs KETOH.

Ha ocHOBaHWU [JaHHBIX YCJIOBUS 3aJaHUs:

1) mpousBenuTe BEIYUCIIEHUS, HEOOXOOUMEIE [JIST YCTAHOBIIEHUST MOJIEKYISPHOM
($hopMyJIEL OPraHUYECKOT0 BeleCTBa (yKa3bIiBaiTe eAUHULIE M3MEPEHUS UCKOMBIX
(bU3NYEeCKUX BEIUYNH);

2) 3aIULIKATE MOJEKYISPHYI0 POPMYyTy HCXOMHOTO OPraHUYEeCKOTO BEIIeCTBa;
3) cocTaBbTE CTPYKTYPHYIO (DOPMYIIY STOTO BEIIeCTBa, KOTOPas OOQHO3HAYHO
OoTpazkaeT IMOPSOK CBSI3U aTOMOB B €70 MOJIEKYIIE;

4) HanMIIUTE YpaBHEHMNE PeaKIMU 3TOr0 BellecTBa ¢ okcupoM Menu(Il),
HCIIOJIb3YS CTPYKTYPHYIO (hOPMYIly BellleCTBa.

Pemienue :

HaiieHO KONTM4YEeCTBO BeleCTBa MPOAYKTOB CTOPaHUS:

O6bwas dpopmyna semecTsa - C.H 0,

n(CO,) = 35,2 /44 = 0,8 momnp; n(C) = 0,8 monb

n(H,0) = 18,0/ 18

1,0 monp; n(H) =1,0-2 = 2,0 monb

m(0)=14,8-08-12-2=3,21; n(0) =3,2/16 = 0,2 monb

OmpepeneHa MONeKyIsipHas GopMyra BelecTra:

x:y:2=08:2:02=4:10:1
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[TpocTeiimas ¢popmyna - C,H,,0

Mupoct(C,H,,0) = 74 r/monb

Muct(CxHyOz) = 37 - 2 = 74 v/M0nb

Monekynsipaas popmyna ucxogHoro Bemectsa - C,H;,0
CocraBneHa CTPYKTypHas GopMyria BellecTBa:

CH, CH(OH) CH, CH,

3anucaHO ypaBHEHUE peakluy BellecTBa ¢ okcugoM mMenu(ll):

CH, CH (OH)CH, CH, + CuO ———> CH, C(0)CH, CH,, Cu + H20

Otgert: C,H,,0

EI'D mo xumuu 02.04.2016. [TocpouHasi BOJIHa
- 3agaHue Ne34

YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXYy PearupyoliMy BellleCTBaMU U YIIePOACOAePKAaIIMMU IPOOYKTaMU UX
B3aMMOOENCTBUS.

PEATHPVIOIIIE BEIIECTBA [TPOIVKT
B3ANMOIENCTBIY
A) CH3-C=CH + H, (Pt) — 1) CH;-CH»-CHO
B) CH;-C=CH +H,0 (Hg™) — 2} CH;-CO-CH;
B) CH;-C=CH + KMnO,(H") — 3) CH;-CH,-CH;
) CH;-C=CH + Ag,0 (NH;3) — 4) CH3;-COOH u CO;
5) CH3-CH;-COOAg
6) CHi-C=CAg
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solution
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